
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک یازدهم

آموزشگاه آبادگرانفصل 1: توزیع بار الکتریکی در اجسام رسانا

با تخلیه ي قسمتی از بار الکتریکی یک خازن پُر شده، اختلاف پتانسیل دو سر آن  درصد کاهش می یابد. انرژي این خازن چند درصد کاهش می یابد؟ - 180
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نخ ابریشمی

دو پوسته ي رساناي کروي  و  به ترتیب داراي بارهاي الکتریکی  و  می باشند. اگر آن ها را مطابق شکل مقابل در - 2

حالت تعادل قرار دهیم، بار ایجاد شده در سطح داخلی و خارجی کره ي رساناي  به ترتیب از راست به چپ چند میکروکولن می شود؟
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مطابق شکل مقابل، جسمی فلزي را در یک میدان الکتریکی یکنواخت قرار می دهیم. در مورد بزرگی میدان الکتریکی و پتانسیل الکتریکی دو نقطه ي  - 3

و  نزدیک جسم در میدان، پس از برقراري تعادل چه می توان گفت؟
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اگر به دو کره ي رسانا به گونه اي بارهاي الکتریکی  و  داده شود که پس از برقراري تعادل، چگالی سطحی بار الکتریکی آن ها یکسان باشد نسبت - 4

حجم دو کره   کدام است؟
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کدام یک از جملات زیر صحیح نمی باشد؟ - 5

میدان الکتریکی خالص در داخل یک رساناي منزوي باردار برابر با صفر است.

میدان الکتریکی داخل یک جسم رساناي منزوي بدون بار که در داخل یک میدان الکتریکی خارجی قرار گرفته، صفر می باشد.

خطوط میدان الکتریکی یک رساناي باردار، عمود بر سطح این رسانا است.

میدان الکتریکی درون یک رساناي باردار منزوي که داخل میدان الکتریکی قرار گرفته، مخالف صفر است.
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کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 6

میدان الکتریکی در داخل یک جسم رساناي منزوي و باردار در یک مدت زمان زیاد به صفر میل می کند.

در حالت تعادل الکتروستاتیکی، بار الکتریکی یک جسم رسانا در بیرونی ترین سطح آن توزیع می شود.

میدان الکتریکی در داخل یک جسم رساناي خنثی در حضور یک میدان الکتریکی خارجی، در زمانی از مرتبه نانوثانیه صفر می شود.

براي رسانایی که در تعادل الکتروستاتیکی است، پتانسیل الکتریکی همۀ نقاط یکسان است.

به دو کرة فلزي به شعاع هاي  و  بارهاي الکتریکی  و  می دهیم. نسبت چگالی سطحی بار - 7
الکتریکی روي کرة اول به چگالی سطحی بار الکتریکی روي کرة دوم کدام است؟
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خازن یک دستگاه دفیبریلاتور به ظرفیت   با اختلاف پتانسیل  شارژ شده است. اگر مدت زمان تخلیه انرژي این خازن به بدن بیمار برابر  - 8

 باشد، توان پالس جریان آن چند کیلو وات است؟

10μF5kV

5ms
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فاصله ي بین دو صفحه ي رساناي خازن تختی برابر با   و ظرفیت آن   است. اگر بار ذخیره شده در این خازن   باشد، اندازه ي - 9

میدان الکتریکی در فضاي بین دو صفحه و به دور از لبه هاي آن چند   است؟
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1032 × 1034 × 1038 × 103

فاصله ي بین صفحات یک خازن تخت با دي الکتریک هوا را  برابر کرده و یک دي الکتریک با ضریب  که تمام فضاي بین صفحات را به طور - 10
کامل پُر می کند در آن قرار می دهیم. ظرفیت خازن چند برابر می شود؟
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بین دو صفحه ي خازن مسطحی هوا است و دو سر آن به یک اختلاف پتانسیل الکتریکی ثابتی وصل است. اگر با ثابت ماندن فاصله ي بین صفحات یک - 11
تیغه ي شیشه اي بین صفحات قرار دهیم، بار الکتریکی خازن چگونه تغییر می کند؟

کاهش می یابد. ثابت می ماند.

بسته به ضخامت شیشه ممکن است افزایش یا کاهش یابد. افزایش می یابد.

از کره اي رسانا و خنثی به قطر  ، تعداد  الکترون می گیریم. بعد از ایجاد تعادل، چگالی سطحی بار الکتریکی کره چند کولن بر متر - 12

( مربع است؟ (

2cm15 × 1019

π = 3 , e = 1٫6 × μC10−19

2 × 1042 × 10−28 × 1048 × 10−2
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به دو کره ي فلزي خنثی به شعاع هاي  و  به یک اندازه بار الکتریکی می دهیم. اگر کره ها روي پایه هاي عایقی قرار داشته باشند، نسبت - 13
چگالی سطحی بار الکتریکی کره ي بزرگ تر به کره ي کوچک تر کدام است؟

3cm6cm

1
2

2
1
4

4

بار الکتریکی  را روي کره اي رسانا به شعاع  قرار می دهیم. چگالی سطحی بار الکتریکی چند  است؟  - 146μC5cm
μC

cm2
(π ≃ 3)

2 × 10−22 × 10−42 × 1022 × 10−1

دو سر خازن مسطحی که بین صفحات آن هوا است به دو سر یک باتري بسته شده است. اگر در این شرایط یک تیغۀ شیشه اي بین صفحات آن قرار - 15
دهیم، ظرفیت، انرژي الکتریکی و میدان الکتریکی درون آن به ترتیب از راست به چپ چه تغییري می کند؟

کاهش – کاهش – ثابت افزایش – کاهش – ثابت افزایش – افزایش – ثابت کاهش – افزایش – کاهش 
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